

市“创文”督导组

# 专项督查商场农贸市场

□记者 李一

本报讯 9月18日上午，市创建全国文明城市提名城市督导组对城区主要商场超市、农贸市场“创文”开展情况进行督导。市市场监管局、川汇区、开发区等有关部门负责同志陪同督导。

督导组一行先后来到北花园农贸市场、黄金桥市场、万顺达百货、万果园名品百货、

一峰购物广场、五一路农贸市场，重点检查市场秩序、环境卫生、公益宣传等内容。通过督查，督导组发现农贸市场脏、乱、差状况有了明显改善，但部分点位仍存在公益广告内容错误、文明诚信经营“红黑榜”设置不规范、部分区域垃圾清运不及时等问题。

督导组要求各区、各责任单位限期按测评标准逐项落实整改，力争以更高的标准顺利通过10月份省级文明城市复查。

# 川汇区再掀“创文”“创卫”宣传热潮

□记者 李一

本报讯 近期，川汇区整合资源，统筹“创文”“创卫”宣传工作，营造创建氛围，再掀“创文”“创卫”宣传热潮。

增设、更换公益广告。区“五城联创”指挥部办公室、区委宣传部在周口大道、太清路、安罗高速连接线至太清路及市区主要路口增设了以社会主义核心价值观、第七届全国道德模范事迹、周口英模群体介绍等内容的公益广告4000多平方米；制作300块健康教育知识和病媒生物防治知识宣传版面，发放到各办事处、主要路口、社区、老旧小区等场所。

加大“创文”“创卫”宣传力度。该区充分利用出租车车体、沿街单位、门店、医院、商场超市、农贸市场等LED显示屏，广泛宣传创建标语口号；区直各单位、办事处利用小喇叭、公益海报、宣传手册

等，增加宣传密度和频次；区“五城联创”指挥部办公室印发6000份《文明城市创建调查问卷》和《创建国家卫生城市调查问卷》，发放到各办事处，传播创建理念，为深化“创文”“创卫”工作打下坚实基础。

深化媒体宣传，引领社会风尚。该区利用媒体加大对全区创建工作动态、最美“创卫示范户”、门前三包“红黑旗”、建筑工地“红黑旗”评选等活动的宣传力度，引导群众从自身做起，从小事做起，积极参与创建工作，营造“人人都是创建参与者、人人都是创建受益者”舆论氛围，奠定群众基础，引领社会风尚。

## 开展“五城联创” 建设美丽周口



## 探访红色基地 感悟革命初心

9月18日上午，周口报业传媒集团党委班子成员、党员干部30余人，赴扶沟、西华参观吉鸿昌将军纪念馆和杜岗会师纪念馆。此次参观学习活动是周口报业传媒集团开展“不忘初心、牢记使命”主题教育系列活动之一，旨在通过“现场式”“参与式”追忆党的光辉历程，锤炼党性、磨砺意志、筑牢信仰之基，激励新时代党员干部不忘初心、牢记使命、奋发有为。

记者 黄佳 摄

# 壮丽70年 奋斗新时代

——新中国峥嵘岁月

## 从“和风细雨”到“急风暴雨”

1956年起，由于社会主义改造的急促完成，一些社会矛盾突出起来。中共中央和毛泽东指出要警惕和防止干部特殊化，酝酿开展全党整风。

1957年2月，毛泽东发表了《关于正确处理人民内部矛盾的问题》的重要讲话，明确提出必须正确区分和处理社会主义社会两类不同性质的矛盾，把正确处理人民内部矛盾作为国家政治生活的主题。毛泽东的讲话为全党整风作了思想发动。

4月27日，中共中央发布《关于整风运动的指示》，决定在全党进行一次以正确处理人民内部矛盾为主题，以反对官僚主义、宗派主义和主观主义为内容的整风运动。广大群众、党外人士和党员积极响应号召，对党和政府的工作以及党政干部的思想作风提出了大量有益的批评和建议。

但在整风过程中，有极少数资产阶级右派分子乘

机鼓吹所谓“大鸣大放”，向党和新生的社会主义制度发动进攻，妄图取代共产党的领导。这种情况引起党的警惕。5月中旬毛泽东写出《事情正在起变化》一文，标志着中共中央的指导思想开始发生变化。全国规模的疾风暴雨式的反右派斗争猛烈地开展起来，直到1958年夏基本结束。

由于当时党对阶级斗争的形势作了过分严重的估计和判断，导致反右派斗争严重扩大化，把一大批人错划为“右派分子”，误伤了许多好同志、好干部和同党长期合作的朋友。许多同志和朋友因而受了长期的委屈、压制和不幸，不能在社会主义建设事业中发挥应有的作用。这不仅是他们个人的损失，也是整个国家和党的事业的损失。

中共十一届三中全会以来，经过全面拨乱反正，被错划的“右派分子”都得到了改正。

(新华社北京9月16日电)

## “急急忙忙往前闯”

1958年5月，中共八大二次会议在北京召开，会议通过了鼓足干劲、力争上游、多快好省地建设社会主义的总路线，通过了十五年赶上和超过英国的目标以及“苦干三年，基本改变面貌”等口号。

这条总路线反映了广大人民群众迫切要求改变我国经济文化落后状况的普遍愿望，但忽视了客观的经济规律。会后，以片面追求工农业生产和建设的高速度、不断大幅度地提高和修改计划指标为标志的“大跃进”运动在全国范围内展开。

“大跃进”追求工农业生产和建设的高速度、高指标，并推动生产关系急于向所谓更高级形式过渡。

8月17日至30日，中共中央政治局召开扩大会，作出《关于在农村建立人民公社问题的决议》。会后，“大跃进”和人民公社化运动迅速推向高潮，以高指标、瞎指挥、浮夸风、“共产”风为主要标志的“左”倾错

误严重泛滥开来。

为了完成钢铁生产任务，全国城乡掀起轰轰烈烈的全民大炼钢铁群众运动。与此同时，全国农村出现了人民公社化运动高潮。很多地方不顾实际地宣布人民公社为全民所有制，并试点“向共产主义过渡”。

1958年秋冬之间，中共中央和毛泽东通过调查研究开始觉察到运动中出了不少问题，从11月起，领导全党着手纠正错误。形势开始向好的方面有所转变，但“左”倾错误没有彻底纠正。在1959年七八月间召开的庐山会议后期，又错误地批判了彭德怀等人，随后开始了“反右倾”斗争，造成整个形势的逆转。

党从良好愿望出发，力图在探索中国自己的建设社会主义的道路上打开新的局面。但由于决策本身的失误和执行中的偏差，急于求成的努力不仅没有达到预期目的，反而遭受到重大的挫折。

(新华社北京9月17日电)